

“飓风”行动工作简报

第 12 期

市中心城区自备井封停及南水北调
水源置换工作领导小组办公室

2024 年 1 月 14 日

本期导读

【领导活动】

刘江副市长专项调研“飓风”行动排查阶段工作进展情况

【工作动态】

- 市领导小组办公室召开办公室主任会议
- 市领导小组办公室核查调研地温空调项目运行情况
- 市领导小组办公室对疑似双水源用水户进行调研督导
- 市领导小组办公室研究部署核查督导工作
- 中心城区自备井专项整治“飓风”行动举报线索办理情况表
- 四区自备井排查进度表
- 一周问题汇总

刘江副市长专项调研“飓风”行动排查阶段 工作进展情况

1月10日，刘江副市长到宛城区三川盛唐商务苑小区专项调研自备井整治排查阶段工作，听取宛城区“飓风”行动工作汇报，指出现阶段排查工作中存在的问题，要求加快排查速度，加大排查力度，提高排查质量。针对三川盛唐商务苑小区的排查问题，要求宛城区成立专案组，集中公安、税务、水利、电业等部门力量，采取对比自来水用量、化验水质等技术手段，突破重点难点，全面查清问题，对拒不配合隐瞒的，要严管重罚，要借助典型案例的震慑力，以铁的手腕全面推进排查工作。

市领导小组办公室召开办公室主任会议

1月12日，市领导小组办公室主任、市政府副秘书长唐荣涛主持召开办公室主任会议，办公室执行副主任闫道畅、副主任张响及四区政府（管委会）、市直各责任单位分管领导参会。

会上，市封停办公室对本周全市排查工作进度及调研督导发现的问题进行了通报，指出四区及市直部门在排查工作中存在的问题。四区政府（管委会）及市直各责任单位就一

周工作重点、排查进度、打算及落实上周推进会精神做汇报。唐荣涛秘书长指出，四区及市直各责任单位付出的努力、取得的成绩值得肯定，但从近期排查工作中暴露出的排不细、查不到、力度小三方面的问题看，各责任部门依然存在站位不高、应付心态、压力传导不到位的情况，封停自备井重点不突出，“飓风”行动威慑力没有显出来。唐荣涛秘书长强调，自备井排查工作质量，直接决定“飓风”行动的成效，要以扎实的作风、严的标准、严的措施从以下三点抓好下步排查工作，一是立足排。要加大排的力度，排细排实，继续查找违规自备井；二是着力查。依据北控水务提供的疑似单位，要采取多种手段，加大力气查准查到位；三是重点打。水利、住建、城管及市直各部门要联合会商会诊，发一个声音，打出去一个拳头，对重点排查户、涉嫌蓄意规避检查的，要共同发力，依法严惩，以典型案例，形成社会震慑。

市领导小组办公室核查调研地温空调项目运行情况

1月8日，市领导小组办公室执行副主任、市水利局局长闫道畅带队，对白河沿岸地温空调项目运行情况进行现场核查。市水利局执法人员及监管部门相关人员参加。

核查组详细检查地温空调取水设备运行、回灌设施情况，采取查看雨污管道水量、停机查看管道水量差异、截取管道水样进行水质化验、超声波流量计即时测量等措施，重点检查地温空调是否存在外溢外排水情况。闫道畅局长结合王智慧市长1月8日调研中心城区环保设施建设情况时，对地温空调排水改造及监管方面的指示精神，要求水利监管单位要切实履行职责，提升政治站位，配合“飓风”行动，对地温空调用水从审批、建设、运行三方面实施全程监管，不漏死角，严厉打击外排水等违规行为，适时与城管部门联合，对在运行的地温空调项目全面开展排查，捋顺并规范全市地温空调取用水秩序。

1月13日，市领导小组办公室执行副主任闫道畅、副主任张响带队，对市交通局地温空调用水情况及示范区白河街道、枣林街道兴隆社区排查工作进行调研督导。

市领导小组办公室对疑似双水源用水户 进行调研督导

1月9日，市领导小组办公室副主任、市水利局副局长张响带队，对疑似双水源用水的高新区辖地芒果一号酒店、

漫香湖小区进行调研督导，市水利局副局长邢必达、北控水务集团副总周晓及高新区相关人员陪同。

据北控水务集团核算，芒果一号酒店、漫香湖小区自来水用量异常，高新区属地网格——张衡街道七里园社区对其核查后均未发现自备井。1月9日督导组一方面查看管道走向、加压罐、消防井位，一方面翻看井盖查找疑似井位，同时查阅自来水缴费单据、提取水样化验进行论证查实。经核查，发现漫香湖小区外东广场东北角有一眼使用状态中的自备井，督导组查阅张衡街道七里园社区排查工作资料，漫香湖小区填写有一户一卡，签订有承诺书，但未申报有自备井，承诺书只有签字，没有盖章。芒果一号酒店经现场核查用水正常。

1月10日，市领导小组办公室副主任、市水利局副局长张响带队，对北控水务集团反映用水量异常的宛城区辖地中心医院进行调研核查。市水利局副局长邢必达及水利监管部门相关人员陪同。

市领导小组办公室研究部署核查督导工作

1月9日，市领导小组办公室执行副主任、市水利局局长闫道畅主持，就近期督导排查工作时发现的问题及砸实督导效力进行研究。市水利局副局长张响、邢必达参会。

闫道畅局长结合荷花广场、三川盛唐商务苑发现的排查问题，要求市、区两级都要切实转变作风，从政治站位、民生保障上强化责任担当，层层传导压力，将排查任务做细走实。一是要加强工作调研和督导，把疑似偷用、群众举报、特行用水、地温空调取水及用水大户作为重点督导对象，要采取暗访辖区群众、翻挖井盖、查看机泵、水质分析等多种手段提升核查督导能力，示范带动基层把问题找准、把底子澄清；二是对群众举报的案例要再次全部复核，要查找一批敷衍塞责的典型案例，依法严惩，同时严肃工作纪律，整顿工作作风；三是要借助“飓风”行动政策机遇，监管与执法联动，多部门合力，全方位开展自备井专项整治，封停违规自备井，置换南水北调水源，造福广大群众。

中心城区自备井专项整治“飓风”行动举报 线索办理情况表

截止日期：2024年1月12日

区域 \ 类别	受理（件）	交办（件）	办结（件）	办结率	有效（件）
合计	79	79	79	100%	35
卧龙区	22	22	22	100%	8
宛城区	29	29	29	100%	8
高新区	14	14	14	100%	8
城乡一体化示范区	14	14	14	100%	11

四区自备井排查进度表

截止日期： 2024 年 1 月 12 日

区域 \ 类别	网格总数	已开展排查网格数	已完成排查网格数	排查完成率
合 计	1152	1152	1078	93%
卧龙区	504	504	452	89%
宛城区	241	241	219	90%
高新区	118	118	118	100%
城乡一体化示范区	289	289	289	100%

一周问题汇总

通过本周市封停办的现场调研和工作督导，发现在排查工作中存在领导重视程度不够、排查不细不实、排查质量不高、台账资料不健全等问题。

(一)卧龙区 本周检查了王村乡 2 个社区和光武街道 3 个社区。王村乡王村村、贺营村，光武街道光彩社区、榆树庄社区、麒麟社区网格排查没有对沿街门店和城中村住户纳入一户一卡登记。卧龙岗街道工作人员都忙于拆迁，通过电话联系，仍无法来到检查现场。

(二)宛城区 三川盛唐小区群众多次举报，区封停办对交办的事项也进行了复查，基层网格排查也未查出问题，一直上报是无。市封停办组织现场排查后，最终查实了 3 眼

自备井。向阳荷花广场小区存在地温空调回灌水外排问题。

（三）高新区 本周检查了中关村所辖4个社区，王庄社区具体负责同志因公未到场，只见到4级网格资料，未见行业分类档案，未见网格用水汇总，未见网格自备井汇总。张衡街道七里园社区漫香湖小区在排查中未发现自备井，但经过市封停办现场调研，发现该小区广场内建设时期遗留的自备井仍在使用的，属地网格漏排。

（四）示范区 枣林街道兴隆社区网格排查表登记，辖区内人力大厦地温空调有1眼自备井，实际排查该单位地温空调有5眼自备井，社区网格排查漏排4眼。长江社区鸿运招待所租赁的家属院内现场新发现1眼自备井，而社区网格排查未发现。

报：市领导小组组长、副组长、执行副组长。

发：中心城区四区政府（管委会），各成员单位。
